

Ленский Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИНа и Райпрофсовета Запсибиря
№ 105 (452) ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 НОЯБРЯ, 1935 ГОДА

Цена 5 коп.

БУДЕМ РАБОТАТЬ МНОГО ЛУЧШЕ

СЕКРЕТАРЮ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ТОВАРИЩУ ЭЙХЕ

Дорогой Роберт Индрикович!

Сегодня мы подвели итоги хозяйственного года. Во время слета ударников у нас была организована сельскохозяйственная выставка. На выставке ярко и убедительно пока зано, каких больших побед добились совхозы в колхозы под руководством партии и нашего любимого вождя товарища Сталина.

Вот перед нами—сельхозартель „Пролетарская победа“ и герой колхозного труда—члены этого колхоза. Колхоз „Пролетарская победа“ представил на выставке 12 племенных кровных лошадей. Эти лошади участвовали в бегах, а 15 еще более лучших лошадей находятся на ипподроме в гор. Новосибирске.

„Пролетарская победа“ на 100 хозяйств имеет: посева 1000 гектар, 4 животноводческих фермы, в которых 1227 голов разного скота, на племенной ферме 122 лошади. В колхозе 10 типовых скотных дворов, дворы электрифицированы, в них имеется водопровод. Квартиры колхозников электрифицированы. Колхоз достраивает прекрасную баню, пропускной способности до 300 человек в день, до строит школу-семилетку, имеет свою мельницу, электростанцию, хорошие детясли и т. д. и т. п.

Да разве только в одном колхозе „Пролетарская победа“ живут так зажиточно. Много социалистического богатства и в ряде других колхозов. Есть у нас и другие прекрасные колхозы: „Ударник“, „Завет Кирова“, „Путь к социализму“, „Память Ленина“, „Нацмен“, „Крестьянская газета“, им. Урицкого и многие другие.

Топкинский район имеет прекрасный механизированный рогатый скот породы „ост-Фриз“; лошадей орловской и орлово-американской породы и кузнецкую лошадь; у нас есть овцы „рамбулье“ и свиньи английской породы.

На нашей выставке представлены экспонаты садоводства. Топкинцы уже имеют первые плоды яблок, кривовника, винограда, смородины, малины. Эти экспонаты получены только для показа и убеждения, что фрукты в Сибири могут расти. Мы в наших садах и в нынешнем году цветки с деревьев срезали: надо укрепить плодовые деревья.

Колхозы Топкинского района посадили 154 тысячи плодово-ягодных деревьев и кустов на площади 54 гектара. Это—только начало. В 1936 году посадку плодовых деревьев надо удвоим и утроим.

Удался и посев озимой пшеницы в Топкинском районе. В 1934 году мы посеяли в виде опыта 7 га озимой пшеницы, а в 1935 году посеяли 35 га.

Входы озимой пшеницы прекрасные. В 1936 году мы своими семенами уже сможем посеять 300 гектар. Мы добьемся массового посева озимой пшеницы и заставим супорную Сибирь давать высокий урожай озимой пшеницы.

На выставке представлены и такие экспонаты: картофель весом до одного килограмма штука, капуста до 10-15 кг. вилок, корне плоды до 12-14 кг. Бригада тов. Чеснокова в колхозе „Свободный труд“ на площади в полтора гектара вырастила прекрасные муромские огурцы, их снимали 7 раз в лето по 30 центнеров за каждую съемку. Колхозница Чернова Лукерья в колхозе им. Сталина вырастила горох-ползунец, который дает два урожая в лето—первый 40 цент., второй 30 цент., всего 70 цент. в один год. Представляем на выставке много, много и других

ПАРТОРГАМ, ПРЕД. С-С, КОЛХОЗОВ И БРИГАДИРАМ

Сегодня мы публикуем письмо районного слета колхозников Топкинского района секретарю Краевого комитета партии Роберту Индриковичу Эйхе. Парторги, председатели с-советов, колхозов и бригады, организуйте проработку данного письма на всех общеоколхозных и бригадных собраниях. На каждом собрании после проработки письма должны быть приняты конкретные обязательства для колхоза, бригады и отдельных колхозников. Письмо должно стать программой действий и борьбы за высокий урожай в 1936 году и перевыполнение планов воспроизводства стада, за развитие садоводства, за расширение посевов озимой пшеницы.

зерновых и технических культур, которые в районе дают прекрасный урожай. У нас растет и соя и китайская капуста и другие ценные растения. Смотришь на все это—душа радуется.

Всего этого мы добились при колхозном строе. Спасибо нашему дорогому другу, великому Сталину за колхозы, за новую, счастливую культурную, зажиточную колхозную жизнь.

Но надо признаться, Роберт Индрикович, что мы, топкинцы, еще не в полной мере используем технику. Часто плохо проводим агротехнические мероприятия. На выставке мы окончательно убедились, что даже простые агротехнические мероприятия, вполне доступные для массового применения, дают совершенно отличные показатели по урожайности.

В колхозе „Нацмен“ на одном и том же поле посевная пшеница в первую декаду мая дала урожай в 18 цент. с га, а посевная во вторую декаду только 10,5 центнеров. В колхозе „Путь к социализму“ с посева яровизированными семенами собрали по 27 центнеров с га, а с посева обыкновенными семенами на том же участке—по 18 цент с га. В этом же колхозе мульчирование (покрытие соломой в 5-7 см. толщиной) дало урожай 25 цент. с га. Ранний сев по парам и зяби в колхозах Усть-Сосновского с-совета дал 18-24 цент., а с полей посева по весне вспашка получен урожай от 4 до 8 центнеров. Там, где было проведено снегозадержание, удобрение земли навозом, золой,—урожай вдвое больше. В колхозе им. Реввоенсовета в результате снегозадержания на площади 46 га озимой ржи, получен урожай в 25 цент. с га, а рожь, где не было снегозадержания дала 14 цент.

Хата-лаборатория колхоза им. Калинина, опытники этой хаты-лаборатории товарищи Беляев и агроном Бут с особой убедительностью доказали, какие высокие урожаи несет нам большевистское осуществление агротехники.

Дорогой Роберт Индрикович!

В 1935 году некоторые колхозы нашего района получили плохой урожай. Это получилось потому, что не все колхозники хорошо работали над землей. Кто освоил и применил агротехнику, правильно использовал сложные сельскохозяйственные орудия, тот получил и иначе высокий урожай. Те же колхозники, которые не придали значения агротехническим мероприятиям, не применили их у себя на полях, сейчас и сами себя ругают.

Сельхозартель „Нацмен“, хорошо посевшая хлеб, получила урожай: по озимой ржи 14,6 центнеров с га, по яровой пшенице 11,4 центнера с га, по гречихе 12 центнеров.

Сельхозартель „Путь к социализму“—по ржи 15,8 центнеров с га, по яровой пшенице—9,5 центнеров с га.

В то же время сельхозартель „Красная Поляна“, игнорирующая агротехнику, получила урожай всего на всего по 4,3 центнера с га.

Правильно говорил нам товарищ Сталин, что все колхозники должны работать честно и беречь колхозное добро. Надо всем работать по-стахановски. При наличии такой боевой техники как трактора, комбайны, сложные молотилки, при наличии агротехнических сил, при наличии прекрасных организоваторов и ударников социалистических полей мы обязаны работать много лучше чем

мы работали до сегодняшнего дня. Мы обязаны работать по-стахановски, работать так, как работали Мария Демченко и все пятьсотницы-свекловоды.

Роберт Индрикович!

И в наших совхозах и колхозах есть стахановцы социалистического земледелия.

Пундик Иван Харитонович—тракторист Топкинской МТС, всипахал за свою смену на тракторе СТЗ 457 гектар. Экономил горючего 1675 кг., заработал 635 трудодней. Он получает 100 пудов хлеба и 1000 руб. деньгами.

Чалый Ефим Харитонович—бригадир тракторного отряда Топкинской МТС—дал на каждый трактор по 700 га пахоты, сэкономил 3136 кг., и заработал 625 трудодней.

Бабушкин Леонид Дмитриевич—комбайнер Усть-Сосновской МТС, убрал 270 га при норме 160. Он заработал 913 руб.

У нас есть такие вязальщицы как: Рюминина Анна Ефимовна и Нагорная Евдокия Кузьминична из колхоза им. Бубнова, которые вязали по 1000 спонов в день. Передовая опыта своей работы колхозникам соседнего колхоза им. Яковлева, товарищи Рюминина и Нагорная навязали по 1200 спонов. Зорина Наталья Дмитриевна—колхозница „Пролетарской победы“—вырастила 55 телят, не имея ни одного случая падежа. Тов. Зорина пять лет работает на животноводство честно и бережет колхозное добро. Перкова Василия Никаноровна—колхозница сельхозартели „Путь к социализму“—вырастила 53 телятка без падежа, она на всесоюзном конкурсе на лучшую доярку-телятницу у дой молока подняла до 18 литров на каждую корову. Наркомземом СССР тов. Перкова премирована на 300 рублей и грамотой.

Мы сейчас развертываем массовое движение за высокое поднятие производительности труда. Мы еще шире развернем ленинское соревнование и будем работать так, как работала Мария Демченко, отстающих будем подтягивать на уровень передовых.

Дорогой Роберт Индрикович!

Ты—кандидат в члены Политбюро Центрального Комитета партии, ты имеешь счастье не только видеть самого лучшего человека в мире, нашего Сталина, но и часто беседовать с ним. Мы имеем к тебе, Роберт Индрикович, большую просьбу—передай от нас колхозниц и колхозников Топкинского района Западно-Сибирского края, ему, другу и вождю, нашему дорогому Сталину, наш плавленный колхозный привет. Передай тов. Сталину, что мы его указания выполняем и будем выполнять с честью. Роберт Индрикович! Передай товарищу Сталину наше колхозное спасибо за его заботу о людях.

Речь тов. Сталина на приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей и постановление правительства о награждении колхозниц-пятисотниц,—еще более воодушевляют нас на дальнейшие победы.

Разве можно хоть на минуту забыть слова товарища Сталина:

„Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете.

Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал“

(Продолжение см. на 2-й стр.)

В ЧЕРЕМИЧИНСКОМ С-СОВЕТЕ ФИНПЛАН НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Председатель Галков мобилизацией средств не занимается
Покончить с оппортунистическим самотеком
в мобилизации средств

План мобилизации финансов по Черемичинскому с-совету выполнился всего лишь на 42 процента. Из 92 тысяч руб. собрано только 38 тысяч.

Черемичинский с-совет, как более крецкий в экономическом отношении, имел все возможности выполнить финансовый план. Отставание обясняется исключительно тем, что работники с-совета и финансовый актив всю работу по мобилизации средств предоставили оппортунистическому самотеку.

Председатель с-совета Галков всю работу переложил на своего заместителя Непринцева, который абсолютно ничего не делает. Выезжая в поселки, он не проводит там никакой массовой работы.

Галков саботирует выполнение финплана.

Большинство уполномоченных с-совета в поселках ограничивают ся только приемом денег за заем, также не проводят массовой работы. Только один уполномоченный колхоза „Завет Кирова“, с помощью члена выездной редакции Плотникова, развернул массовую работу. Они провели собрание с колхозниками, собрав в тот же вечер более 500 руб. за заем, а в течение двух дней собрали около 1000 руб.

Колхозный актив и даже руководители колхозов не занимаются вопросом о мобилизации средств. Хуже того, многие из них сами не расчитались по своим обязательствам. Дроzdov Клим, подписавшийся на заем на 50 руб., уплатил только 15, хотя в октябре выиграл по заему 250 рублей.

Не лучше обстоит дело и в пере-

довом колхозе Черемичинского с-совета „Нацмен“. Там 12 колхозников до сих пор не расчитались еще по обязательным платежам, а также по займу.

Долго ли еще будут раскачиваться работники Черемичинского с-совета? Пора положить конец оппортунистическому самотеку по мобилизации средств и выполнить финансовый план.

А. Ш.

Развернули соревнование за право участвовать на слете физкультурников

В Глубокинском с-совете развернулась подготовка к районному слату финансовых ударников. 15 ноября состоялось совещание финансовой секции совместно с активом. Совещание обсудило слабые темы в финансовой работе, подчеркнув плохую работу по займу. Резкой критике подвергнута работа уполномоченных с-совета. Особо указывали на уполномоченных Огородникова, Ненчарова, которые с 3 по 15 ноября не собрали ни одной копейки. Совещанием намечен ряд конкретных мероприятий по выполнению финплана. Финансовой секцией выпущено обращение ко всем колхозникам и единичникам. В колхозах организованы красные и черные доски, выпущены специальные стенгазеты по финансовым вопросам. Членами с-совета и финансовой секции разработан план мобилизации средств. Все члены финансовой секции соревнуются на лучшую работу за право участвовать на слете финансовых ударников. А. Степанова.

ШИРОКИМ РАЗВЕРТЫВАНИЕМ МАССОВОЙ РАБОТЫ ДОБЬЕМСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ФИНПЛАНА

Выездная редакция „Ленинский путь“ проводила работу по мобилизации средств в Усть-Сысюковском с-совете начиная со второго ноября. На это число план мобилизации средств был выполнен только на 36 проц., на сегодня с-совет имеет 69 проц. плану.

Выездная редакция провела собрание с колхозниками, созванное представителей колхозов всего с-совета. На совещании присутствовало 63 колхозника.

14 ноября проведено совещание женщин - колхозниц также всего с-совета. Присутствовало 55 колхозниц. На собрании поставлен доклад врача Бобко о семейном быте, сделана информация о мобилизации средств.

Колхозницы взяли обязательство: квартальный план мобилизации средств выполнить досрочно. Кроме того, взято обязательство разводить фруктовые сады, выпускать газеты и журналы. Женщины поставили вопрос о необходимости проводить такие совещания раз в две декады, и высказали желание, чтобы культурные силы деревни проводили постановки, могли в передаче опыта работы.

Женщины вызвали на соревнование колхозниц Лукошинского с-совета на лучшую работу.

Редакцией проведено совещание с зав. красными уголками, на котором проработан вопрос о развертывании стахановских методов работы и усиления мобилизации средств.

16 ноября, вечером, выездная редакция и с-совет провели беседу с членами с-совета, которые взяли обязательство продолжать массовую работу по мобилизации средств, собрать 6 тыс. руб. вкладов в сберкассы и тысячу руб. по коллективному страхованию. Члены с-совета Соболевская и Смыков заключили соцдоговор и обязались собрать по тысяче рублей вкладов в сберкассы и по 120 руб. по коллективному страхованию. Смыков в этот же вечер нашел вкладчиков, которые на другой день внесли вклады в сберкассы более чем на тысячу рублей.

Работа по мобилизации средств продолжается.

В Черемичинский сельсовет послали бригаду в количестве 3 чел., для передачи опыта в мобилизации средств.

М. Крезо.

Колхоз „Пролетарская победа“ выполнил мясопоставки

Колхоз „Пролетарская победа“ Черемичинского с-совета полностью выполнил план мясопоставок. За счет 25-процентной скидки от сдаваемого фермами плана, каждый колхозник получил льготу — по 27 килограммов.

Колхозы Топкинского района должны взять пример с колхоза „Пролетарская победа“, своевременно предоставить 25-процентную скидку колхозникам и выполнить план мясопоставок.

Бобков.

(Продолжение письма тов. Эйхе. Начало см. на 1-й стр.)

Роберт Индрикович, ведь мы — ударники колхозов — новые люди и жизнь наша — новая жизнь: живые факты говорят об этом.

Через Топкинский район когда-то, в прошлое царское время, проходил кандалыйский кузнецкий тракт. Рожь — почти единственная культура, которая сеялась тогда у нас. Дымные хаты, пустой двор, беспощадная кулацкая кабала и произвол царских урядников, — вот картины проклятого прошлого.

Теперь наш район окружен социалистическими крепостями: Кузнецкий металлургический завод им. Сталина, передовой социалистический рудник Кузбасса — Прокопьевский, Ленинский рудник, мощный химический центр — Кемерово. А вокруг красно-западного центра Топки бурно развивается колхозная жизнь.

Роберт Индрикович, скажи товарищу Стalinу о нас, топкинцах, только два слова: топкинцы разводят фруктовые сады, топкинцы успешно осваивают культуру озимой пшеницы, яровая пшеница стала в Топкинском районе основной зерновой культурой, урожай которой в 20 центнеров с га уже неслучайность и вердкость, топкинцы разводят прекрасную кузнецкую лошадь.

Передай товарищу Сталину, что мы, топкинские колхозники, живем и работаем по сталинскому уставу колхозной жизни.

Роберт Индрикович, по поручению колхозников семидесяти колхозов и рабочих шести совхозов, наш второй слет колхозников-ударников шлет тебе горячий колхозный привет.

Подведя итоги хозяйственного года, борясь за дальнейшее развитие светлой колхозной жизни, мы, ударники топкинских совхозов и колхозов, берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 20 ноября засыпать все семена и не позднее 1-го января закончить полную очистку семян. Поставим надежную проверенную охрану к семенным амбарам. Немедленно начнем проверять семена на всхожесть. Включаем себя во Всесоюзный конкурс по разведению частоколных семян.

2. Полностью и не позднее января 1936 г. отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь на „отлично“, подготовить тягловую силу и организовать труд колхозников так, чтобы весенний сев основных зерновых культур закончить в 7-9 дней.

3. В течение зимы удобрить навозом 5000 гектар. На всех полях, где требуется, задержать снег. Собрать золы и птичьего помета для удобрения полей на 500 гектар. Посеять яровизированными семенами 5000 гектар. Мульчировать 2000 гектар. Произвести различные опыты по посеву зерновых на площади 700 га.

4. В 1936 году дополнительно посадить фруктово-ягодных деревьев на площади 75-100 гектар. Мы добьемся, что не только будет в каждом колхозе фруктовый сад, но и у каждого колхозника будет посажено не менее 5-10 корней яблонь и фруктово-ягодных кустов.

5. Придавая огромное значение посеву озимой пшеницы, берем обязательство в 1936 г. уже своими семенами посеять 300 гектар озимой пшеницы.

6. Наши трактористы и комбайнеры взяли обязательство на каждый трактор вспахивать не меньше 800 гектар и комбайном скосить не менее 250. Мы, колхозники, обязуемся пахать не менее 1 га на плуг. Сеять не ме-

нее 5 га на восьмиriadную сеялку. Но это не предел.

7. Мы, топкинцы, будем бороться за урожай не менее 18-20 центнеров с га и этого добьемся.

Дорогой Роберт Индрикович!

В нашей практической работе бывают нередкие случаи, когда кулацкие осколки в колхозах проявляют свою подрывную деятельность, используют все, даже малейшие затруднения в целях подрыва моцца колхозов. Вот, например, в колхозе „Призыв Ленина“ кулак Ветров, а в колхозе им. Крестьянской газеты подкулачник Кныш выступил с контрреволюционной агитацией против продажи излишков хлеба кооперации. Колхозники изгнали этих врагов из колхоза и по большевистски разрешили вопрос о пролаже хлеба: колхозники колхоза „Призыв Ленина“ продали 350 центнеров хлеба, „Путь к социализму“ 500 центнеров, „Память Ленина“ — 550 центнеров, „Нацмен“ 550 центнеров. Так отвечают преданные колхозному строю колхозники на вылазки классовых врагов и их агентов.

Сочетая личные интересы с общественными интересами колхозов, мы крепим свои колхозы, обеспечиваем себе светлую зажиточную жизнь.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вождь и организатор победоносного строительства социализма!

Да здравствует наш друг, учитель и вождь Иосиф Виссарионович Сталин, ему товарищу Сталину, наш пламенный, сердечный, колхозный привет!

Второй районный слет ударников-колхозников и рабочих с-хозов.

С трибуны слета

ГОВОРЯТ СТАРЕЙШИЕ УДАРНИКИ

15 ноября, утром слет начинается с выступлений колхозников в прениях по докладу начальника РайЗО.

Преший открывает пред. колхоза "Нацмен" т. Киселев, который рассказывает о росте колхоза, приводит цифры, характеризующие рост посевных площадей и урожайности, а также и достижения по животноводству.

Старейший из участников слета, седой колхозник Самарин-овчар колхоза "Нацмен", работающий в кол. зе с 1925 года, рассказывает о том, как он бережет колхозное стадо:

— Мне 65 лет, я еще думаю поработать и дальше также честно, как работал до сих пор, надеюсь еще участвовать на слетах. Наш колхоз расстет. В этом году, запродаю государству излишки хлеба, мы получим автомашину. Это была наша заветная мечта. Я стар, но хочу работать и дальше, хочу бороться за красивую колхозную жизнь.

Старик пчеловод из колхоза им. ВЦИК т. Лозовик рассказал, как он понял великие слова Сталина: "Трудиться честно и беречь колхозное добро" и как осуществил это на деле:

— В 1932 году в колхозе было только 17 ульев, а сейчас мы имеем 63 улья. С 43 ульев я собрал колхозу 1 центнеров меду, посчитайте, сколько это стоит, если продать. Пчеловодство дает громадную пользу, надо только правильно ухаживать за пчелами, беречь их. Другим колхозам нужно также заниматься пчеловодством.

На трибуне знатная лоярка—тельница колхоза "Путь к социализму" Перкова Васса Никоноровна, имеющая грамоту Наркомзема. О своей работе она говорит просто и скромно.

— Я уже не молодая, мне 46 лет

6 лет я проработала поваркой, скотницей, лояркой и телятницей. За 5 лет я воспитала 54 теленка, не допустила ни одного падежа. У меня есть дети, но о них я забочусь меньше, чем о коровушках и телятах. Я больше нахожусь на скотном дворе, чем дома, дни и ночи думаю, как лучше вырастить молодняк, учу других работать также добросовестно. Сейчас у меня 9 телят и их я также сохраняю и правильно выращиваю.

Рассказывает о своей работе телятница совхоза 58 т. Власова.

— Я шестой раз на слете, с 1930 года крепко держу почетный билет ударника, имею грамоту, много раз получала премии, работаю с 1929 года, полностью сохраняю молодняк для совхозного стада.

54-летняя старушка телятница совхоза 318 т. Песикова также говорит об уходе за молодняком:

— Я старуха, но бываю за то, чтобы сохранять весь молодняк. В 1935 г. я воспитала три набора телят и всех сохранила. Сейчас воспитываю 4-й набор. Таких телят, как у меня, не везде найдешь. Моя воспитанница телят "Лебедь" и "Лебедка", несмотря на свои 7 месяцев по росту и упитанности не уступают своим матерям, все это потому, что я правильно кормлю их, берегу от сквозняков, от простуды.

Рассказали с трибуны слета о своих громадных достижениях по весеннему севу председатель колхоза "Пролетарская победа" Арзов, бригадир полеводческой бригады колхоза "Ударник" т. Лапин, комбайнер Марцинкевич из колхоза "Пионер" и десятки других участников слета. Из их выступлений, из приведенных цифр, видно, как выросли колхозы за последний год.

В ПОХОД ЗА СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Одним из больших агротехнических приемов зимнего периода является снегозадержание. Снегозадержание в этом году будет проводиться, оно вошло уже в широкое применение, как обязательный агротехнический прием.

Снегозадержание позволяет создать хороший запас влаги в почве и производить отопление озимых культур, последнее особенно важно в отношении предохранения озимых культур от вымерзания. В отношении создания запасов влаги в почве, можно привести следующие данные (труды Всесоюзного института зернового хозяйства т. б.). Водные запасы в почве к началу полевых работ на зяби составляли в миллиметрах водного столба по слоям.

Характеристика поля	Слой почвы, см.		
	0,50-50-100	100-150	0-150
a) В условиях нормального снега задержания	83	30.1	25.4
b) При снегозадержании щитами	52.3	79.3	76.5
	238		

Из таблицы видно, что снегозадержание сказалось преимущественно на увлажнение более глубоких слоев почвы на глубине 50-150 см.

Увлажнение почвы на указанной глубине имеет большое значение не только в весенний период, но в особенности в период выхода растения в трубку и последующие фазы развития растения.

Наша культурные растения, се-

ей корневой системой пронизывая землю более метра, легко поглощают запасы влаги расположенных в указанных слоях почвы и легче переносят засуху.

Задерживать снег следует на всех участках, на которых снег сдувается ветром или мало задерживается. При отборе участка под снегозадержанию, в первую очередь работы по снегозадержанию производятся на посевах озимых культур, пару, зяби. При выборе способа снегозадержания, иногда прибегают к задерживанию самим снегом путем поделки снежных куч или путем применения снегопака.

Поделка снежных куч, а в особенности снегопака, в наших условиях при наличии довольно сильных ветров, применены быть не могут.

Применение хвороста является препятствием для ветра, снег задерживается, но применять этот способ следует только на более ровных участках и не подветренных склонах. Хворост следует применять наиболее сучковато-ветвистый, разбрасыванием по полу же разрывной лентой поперек направления ветра, ряд от ряда на 7-8 метров.

Все перечисленные способы снегозадержания очень простые, знаний особых не требуют, а требуется только твердое желание изо дня бороться за урожай следующего года.

Наиболее лучшим способом задерживания снега являются щиты. Поделка щитов в каждом колхозе вполне возможна, так как гвоздей для этих щитов не требуется, а необходимый материал имеется в каждом колхозе.

План по ремонту тракторов не выполняется

Администрация Усть-Сосновской МТС и МТМ (машино-тракторной мастерской) Топкинского района не проводят в жизнь приказ Наркомзема СССР т. Чернова от 17 октября.

На сегодня по намеченному плану машинно-тракторная мастерская должна выпустить из ремонта 42 трактора. Возможности для этого имеются, но по халатности и淑яжничеству между директорами МТС Гладских и МТМ Ресиным, отремонтирован только один трактор.

Машинно-тракторная мастерская не подготовлена к ремонту, моечное отделение не отаплено, в мастерской нет подъемных кранов, тележек, талей, не отремонтированы токарные станки.

В машинно-тракторной мастерской имеются инженеры и техники, несмотря на это до сих пор нет норм и расценок, отсутствует учет выработки и зарплат, привильной расстановкой рабочей силы никто не занимается, высококвалифицированные люди используются не по назначению. Например, заливщик шатунных подшипников Хирных, 6 разряда, работает кладовщиком, а на заливку подшипников поставили Селиванова, незнакомого с этой работой. В результате брак достигает 65 процентов, портится ценный материал, на один комплект подшипников вместо 1,6 килограмма расходуется 5-6 килограммов баббита.

Неблагополучно с зачастными частями, имеющейся лимит на приобретение частей не используется.

Плохая организация работы в машинно-тракторной мастерской вызывает текучесть рабочей силы.

А это ставит выполнение плана по ремонту тракторов под угрозу срыва.

Машинно-тракторная мастерская неоднократно застраивала зерно

управление КрайЗУ о командировании слесарей и токарей, но КрайЗУ откладывается обещаниями, а практической помощи нет. Машинно-тракторной станции приходит ежедневно расходовать на горючее примитивного двигателя до 250 руб. в то время как при работе дизеля расход выражался бы в 25-30 руб., но этот дизель не установлен. Присланный из КрайЗУ инженер Райзберг для установки дизеля, прожив 10 дней, ничего не сделал и дизель в работу не пущен.

Павлов, Бабина, Лапин.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

На третьем съезде комсомола т. Ленин говорил о том, что комсомол должен учиться и учиться. На восьмом съезде т. Сталин сказал, что нужно об явить поколение революционной молодежи в науку.

Многие из наших комсомольцев, а также партийных и комсомольских организаторов еще не осознали великого учения Маркса-Энгельса-Ленина—Сталина, и до сегодняшнего дня не перестроили работу на основе указаний XI пленума ЦК комсомола. Такой важнейший участок, как политическая учеба и культурное воспитание молодежи, остается забытым.

В Пингинском с-совете работа по воспитанию молодежи отсутствует, политучеба не налажена, а если изредка занятия и проводились, то комсомольцам приходилось заниматься в клубе, где были стекла и 25 градусов мороза. Молодежи нигде культурно отдохнуть. 10 ноября молодежь собралась в клубе повесилась. Комсомол колхоза "Пионер" Клиники пришел на этот вечер пьяный, он безобразничал и ругался, явился на вечер и другие пьяные, и культурный отдых был сорван. Какой пример может дать пьяный комсомор Клиники? Результат на лицо: комсомольцы не дисциплинированы, над их воспитанием никто не работает, комсомолка Раскидина в первый год не платила членские взносы, комсомолец Зарубин арестован за хулиганство. Все это результат отсутствия воспитательной работы среди молодежи. Работники с-совета, председатели колхозов "Пионер" и "9-е января" не занимаются вопросами воспитания, не создают условий для учебы, для культурного отдыха.

Воротынцев

Иванов продолжает хулиганство

В колхозе им. Пугачева, Топкинского с-совета, комсомольская организация совершенно не ведет работы среди молодежи. Не обращают на это внимания и парторг Ни колаев. В деревне процветает хулиганство. Иванов, бывший студент Кемеровского педтехникума, исключенный за хулиганство, из Топкинского МТС его также выгнали.

Иванов совсем "распоясался". Недавно он избил двух девочек Чернову и Иванову, два раза вымыкал двери в школе и пытался избить учителя. Иванова никто не одергивает и он терроризирует на селение. Надо положить конец хулиганству Иванова.

Малик

Агроном Некрасов.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

В 10 час. утра 16 ноября в клубе им. Сталина открылся ираевский слет ударников-трактористов и комбайнеров-держателей мандата Крайкома ВКП(б) и Крайсполкома. Слет открыл пред. Крайсполкома т. Грядинский, встреченный аплодисментами. Слова:

—Многие из вас, делающие чудеса, должны повести за собой всю массу колхозников с тем, чтобы во время сева занять одно из первых мест, — вызывают долго несмолкающие аплодисменты Президиум слета избран в количестве 33 человек. Первыми избираются секретарь Крайкома ВКП(б) т. Эйхе и пред. Крайсполкома т. Грядинский, их избрание слет встречает овацией, раздаются возгласы: «Орденоносному руководителю западно-сибирских большевиков т. Эйхенштейну». Из числа делегатов в президиум входят: комбайнер Постельхинской МТС т. Бабичева, комбайнер Славгородской МТС т. Кацуба, тракторист Рубцовской МТС т. Исаенко и другие. С еще большей овацией слет избирает в почетный президиум т. т. Сталина, Молотова, Кагановича, Калинина, Орджоникидзе, Дмитрова, Тельмана и других. Приняв решение, послав приветственные телеграммы т. т. Сталину, Молотову и Царкому земледелия т. Чернову, слет принимает повестку дня:

Доклад об итогах соревнования за переходящий мандат Крайкома и Крайсполкома, доклад мандатной комиссии и о премировании. По первому вопросу для доклада предоставляем слово заведывающему сельхозотделом Крайкома партии т. Колотилову. Этим занят слет все утреннее заседание. Слет получил приветственную телеграмму от Стаханова. В своей телеграмме Стаханов пишет: «Только передовые люди, по-сталински выдающиеся техникой, использующие технику до предела, смогут по-настоящему воз-

главить поход миллионов за получение колхозами рекордных урожаев и удач, добиться расцвета социалистического животноводства».

Всего на слете участвует больше 700 делегатов.

От Бурлинской МТС на слете приехали комбайнеры: Коряков, убравший на «Коммунаре» 500 га, Бивокуров-480 га и трактористы: Сликанко и Ступико, давшие больше чем по 400 га и сэкономившие каждый свыше 1000 кг. горючего.

На слете также участвует инициатор стахановского движения в ремонте тракторов, бригадир Иванов, показавший образцы работы. Тов. Иванов за 8 часов работы вместо двух по норме дает пять вентиляторов. Из Мельковского маслосовхоза Крапивинского района на слете трактористов и комбайнеров приехал тракторист-ударник Юревич Андрей, при норме 210 га Юревич вспашал 350 га, сэкономив 804 кг. горючего. Благодаря хорошему уходу за трактором т. Юревич работал на тракторе два года, не имея аварий.

Лучшие ударники на краевом слете трактористов

Трактористы и комбайнеры совхозов, МТС края послали своих лучших товарищей. От Славгородской МТС послан бригадир т. Конеко, давший на трактор 830 га. Тов. Конеко держит мандат с июля-июня. Вторым делегатом от трактористов приехала т. Кравченко Лукерья. Кравченко 15-сильным трактором обработала 420 га, сэкономив 195 кг. горючего. На слете также присутствуют лучшие комбайнеры т. т. Кацуба, Помазанов и Карниев, убравшие на комбайне свыше 300 га каждый.

Не обеспечили овец теплыми кашарами

В колхозе им. Яковлева, Колетовского с.-совета, до сих пор не оборудован теплый овчарник. Окот проходит на холода, ягнится мертвят, ухода за молодняком и привильного кормления не организовано.

В нынешнем году в колхозе было 16 случаев падежа молодняка, однако этот урок не учтен и уход за овцами не улучшен. Надо покончить с таким варварским отношением и оборудовать теплый овчарник.

А. А.

Привольно живется ворам в колхозе «Сознание»

Конюх колхоза «Сознание», Черемшинского с.-совета, Николаев Ефим, систематически крадет овес, отнимая его у лошадей. Лошади хищны, а Николаев продавал краденный овес и пропивал деньги. Правление колхоза мер никаких не принимало.

Не принимали мер и в отношении колхозника Степанова, который воровал колхозный хлеб, наоборот его называли ударником. Правлению колхоза надо заречь следить за такими людьми, они могут безнаказанно растащить весь колхоз.

Мелхесдин.

Бригадир Старничиков прикрывает безобразия

Бригадир четвертой бригады, колхоза им. Калинина, Хорошеборского с.-совета, Старничиков не следит за работой, почью он не проверяет дежурных конюхов, сторож уходит пьянствовать, лошади остаются без охраны. С 7 часов вечера открывается карточная игра на деньги, происходят драки. Так например, 8 ноября, колхозники Толстов, Гончаров и Елагин, поссорившись из-за карт, учинили драку. В этой драке участвовал конюх Анисов Василий и учитель Анисов Гавриил.

Бригадир Старничиков знает все, что происходит на конном дворе, но прикрывает эти безобразия. Он развел семейственность, колхозных лошадей дает только родственникам и знакомым, а колхозникам приходится ходить на базар пешком.

Колхозник.

Шубин не бережет колхозных лошадей

Председатель колхоза им. 12 октября, Кауйского с.-совета, Шубин не бережет колхозных лошадей. Колхозники подготовили лучшего жеребца — производителя на на с.-х выставку, а Шубин так загнал его, что лошадь прыгнула в юроди. Он двое суток не выпрягал жеребца и не кормил его. Точко также гонял он и другого жеребца — производителя. Зоркий.

Внимание прокуратуры

Карпунов расхищает продукты в столовой

После проверки работы столовой № 1, для укрепления аппарата в столовую были посланы комсомольцы. Они начали добиваться улучшения работы и добились кое-каких сдвигов. Зав. столовой Карпунову нужно было закрепить эти сдвиги и совместно с комсомольцами добиваться дальнейшего улучшения работы. Вместо этого Карпунов начал преследовать комсомольцев.

Комсомолка-офицантка Гаврилова, раскрывшая хищение продуктов, была уволена, а продукты Карпуновым действительно расхищаются. Вот факты: повар — комсомолец.

молодец выписывает из кухни два килограмма сахара, Карпунов еще ссыпает в расход 5 кг., муки списано 5 кг., списано в расход. Карпуновым было списано в расход 18 кг. сметаны, тогда как в кухне не было ее на килограмма. За пугливую комсомольцев, Карпунов заставляет их расписываться и подтверждать расход продуктов.

Управляющий Сибирторгом Ротенберг и царторг Р. Манов знают об этих безобразиях, во мэр не принимают и Карпунов продолжает расхищать продукты.

Комсомолец.

Колчина погубила двух детей

Колчина Нелагея, проживающая в с. Усть-Сосново, Топкинского района, 5 ноября, затопив железную печку, закрыла трубу, затворила дом на замок и ушла. Оставленные в квартире дети в возрасте 3 и одного года задохлись.

Прежде чем уйти из дома, Колчина вынула из ящика все ценные вещи, а около печки положила дрова, очевидно, расчитывая на пожар.

Прокуратура должна расследовать это дело.

Говорухин.

Руководители совхоза № 58 не заботятся о рабочих

В Октябрьскую годовщину в совхоз № 58 было заброшено для продажи 50 пар валенок. Когда начали торговлю валенками, за прилавок стал бывший директор Пеньков, отстранил продавца и начал распоряжаться по своему. Прежде всего он взял три пары пимов себе, две пары выдал заместителю директора Сафонину, одну — председателю рабкоопа Брыкову. Валенки рядом с рабочим не попали, они продавались в кинотеатре, на улице, в коридоре магазина, рабочим оставалось только смотреть, как раскладывают валенки. После такой продажи у продавца оказалась недостача 300 руб., так как руководители совхоза не только валенки, но и шапки и другие товары продавали сами, не допуская продавца.

Допустимо ли такое самоснабжение?

Рабочий контроль

Улучшить снабжение учителей

Плохо скабжаются продуктами учителя Усть-Сосновской школы. Им приходится обивать пороги в правлении колхоза, но результатов от этого нет. Не получают учителя и топливо.

Учителям нужно создать лучшие условия, обеспечить топливом и продуктами, дать возможность работать в нормальной обстановке.

Сельзор.

Самоснабжаются

В колхозе им. Калинина, Хорошеборского с.-совета, нехватает кожи на починку обуви и сбруи. Из кожи, которая выделялась из сданного колхозниками сырья, пошли себе сапоги завхоз Тимофеев, бухгалтер Ходлов и некоторые члены правления колхоза. Правильно ли поступает правление, допуская это самоснабжение?

Колхозник.

Ответ. редактор МРОХИН

ОБЯЗАНИЯ

Контроле «Сибирторга» требуются опытные бухгалтеры и статистики. Условия по соглашению.

ТОПКИНСКИЙ РАЙОННЫЙ отдел связи доводит до сведения всех абонентов телефонных сетей: городской и извозовой, что абонентская плата на основании постановления СНК в НКС уплачивается ежемесячно в начале платежного месяца до 7 числа. 9 числа у абонентов, неуплативших очередных платежей, телефоны выключаются, за обратное включение взимается 6 руб. с телефона, на просроченные платежи начисляется пеня 0,2 проц. за каждый день просрочки, 16 числа телефоны снимаются, за обратную постановку взимается 26 руб. с телефона.

Счета на абонентскую плату не вредят звягются.

Тарифы городской сети: квартирные 7 руб., для организаций правительства 9 руб., бюджетных, партийных и производственных — 9 руб. 50 коп., торговых, клубов и других — 19 руб., сельских 20 руб. 84 коп. Платежи принимаются в кассе в банке расчет счет 147-5.

Нач. Райондепартамента Сибири Шапошников

На основании постановления Уполномоченного СНК по Западному от 9 октября 1935 года, Топкинское отделение Западной ликвидируется. Все организации и разные лица имеющие претензии должны представить не позднее 26 ноября с. г. Ленинском

ПОРТОНОВСКИЙ ЦЕХ артели им. 1-го мая переехал на улицу «Карла Маркса» № 41. Принимает всевозможные заказы по ремонту и ремонту мужского и женского платья.

Правление.

САПОЖНЫМ ЦЕХОМ артели им. 1-го мая, находящимся на территории 14-й станции пути (в бывшем Портновском цеху) получено большое количество ремонтных материалов. Принимается всевозможный ремонт обуви. Используется быстро и аккуратно.

Правление

Район 703

г. Топкинск

Тип. 480